

石峰区4项工作 获省政府表扬激励

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯帅) 近日,省政府办公厅发布2023年真抓实干成效明显地区的通报,石峰区在工业高质量发展、财源建设、科技创新、养老服务4项工作中,获得表扬激励。

2023年,石峰区锚定“三高四新”美好蓝图,全力打好“发展六仗”,深入开展“项目攻坚年”活动,坚持抓项目、聚要素,产业发展更加兴旺。轨道交通产业稳健增长,新能源产业快速发展,北斗产业来势向好,先进电力电子器件及应用产业集群升级省级先进制造业产业集群。全年开工项目33个、竣工30个,其中三一硅能5GW项目创造了省内10亿元以上项目最快投产的株洲速度,中车株洲创新实验平台等一批省、市重点项目加快建设。

创新驱动持续发力。入选省

级创新型县(市、区)建设名单,与湖南工大等一校九院签订校地合作协议,新增省创新平台20个、省级单项冠军产品9个,高新技术企业达160家,登记省级创新型中小企业30家、科技型中小企业328家。时代电气入选全国首批创建世界一流专精特新示范企业,天桥起重技术中心、联诚轨道交通装备工业设计中心成功晋升“国家队”。

聚焦医养结合,石峰区以社区为主体单元,与基本公共卫生服务项目相衔接,打造“15分钟”居家社区医养服务圈,一体化推进老年健康和医养结合服务项目,持续解决辖区老年人就医、体检等问题。2023年,该区获批全国医养结合示范区、省“百岁健康”示范创建先进区,并勘社区获评全国示范性老年友好型社区,医保参保率连续三年居全市第一。

株洲高新区 企业家联合会成立

株洲日报(全媒体记者/王娜) 1月31日,株洲高新区企业家联合会成立,将成为高新区服务产业发展、培育专精特新、促进科技创新和产业链对接的桥梁,为服务株洲“制造业当家”提供有力支撑。

今年初,株洲高新区着力打造“产业生态”,其中包括构建开放型产业体系,即发挥企业主体作用,盯紧产业配套、资源共享、项目裂变,推动企业互利互惠、开放共赢、抱团发展。

株洲高新区企业家联合会正是该项举措的有益尝试。这是一家由株洲高新区企业、企业家、企业团体、企业家协会等自愿组成的地方性、联合性、非营利性社会组织。目前,该联合会共有包括株洲时代新材股份有限公司、北京汽车股份有限公司在内的会员单位101家,其中会长单位、副会长单位、理事单位36家,均来自株

洲高新区新能源装备、新能源汽车、新材料、电子信息的主要产业链核心企业、骨干企业、创新型企业及高新技术企业。

新当选的会长、株洲时代新材料科技股份有限公司总经理杨治国介绍,联合会将通过构建服务型服务体系,搭建政企对话、产业链交流、产业要素共享平台,打造特色活动品牌,促进企业间常来常往、交流合作,推动产业链上中下游、大中小企业、制造业与服务业高效协同、融通创新、就近配套、联动发展。

株洲菲斯罗光电技术有限公司是株洲高新区企业家联合会副会长单位之一,在株洲高新区孵化、成长、壮大,如今已成长为国家级专精特新企业。“一路走来也是被培育和扶持,作为发起单位之一,我们有责任把经验分享出来,带动更多企业一起发展。”该企业董事长李慧鹏说。

胡爱云:致富路上的“全家福”



株洲日报全媒体记者/易楚瞳
通讯员/李华迎

“一、二、三、四,把宝宝翻身,开始按摩背部……”2月1日,在芦淞区中鸿国际A座的珍爱职业技能培训学校,“2022年度株洲市文明家庭”获得者胡爱云正在为新学员演示宝宝排气操。



胡爱云在课堂上进行家政技能教学。 记者/易楚瞳 摄

下岗女工变家政“掌门人”

胡爱云原是一名国企工人,企业改制后,她成了一名下岗女工,但不服输的性格,让她没有被生活打败。

“刚结婚那会儿,我们夫妻二人一无所有,靠着一身拼劲,才挣下两套房家业。所以下岗不是坏事,它只是给我的人生转换了赛道。”说起下岗,胡爱云这样说道。

2009年,胡爱云来到北京开始接触家政行业。在历经数

年摸爬滚打,她不仅掌握了前沿家政技能,而且熟络了家政行业市场“脉络”。

随后,胡爱云瞄准株洲育婴行业,一手创办起株洲市珍爱家政服务有限公司、珍爱职业技能培训学校,成为芦淞区家政行业的“领头雁”,帮助数万名妇女实现再就业。

女强人背后的男人

胡爱云开玩笑说,一个成功女人的背后得有一个默默支持她的男人,而丈夫杨佩良就是她身后的那个男人。

“老杨兼职公司‘司机’与‘后勤部长’。无论我多晚回家,总能吃到热乎可口的饭菜;在外谈业务,他总会在车上备着各种各样零食,担心我饿着。”胡爱云说,在她的创业路上,夫妻二人有过磕绊、有过争吵,但她依旧特别感激丈夫的支持与付出。

“如果没有他的忍让,或许就成不了现在的我。”胡爱云坦承。

如今,胡爱云的事业蒸蒸日上,但她并未因此忽视家庭。“每逢过年,整个大家族都会齐聚我家。大伙各司其职,做饭的做饭、洗菜的洗菜,一起愉快地度过整个春节假期。”胡爱云乐呵呵地说。

言传身教是传家宝

女儿杨姗姗记忆里的胡爱云,同样也是一位合格的母亲。“即便工作再忙,她仍会抽出关注我的学习和生活。此外,我妈还把自己的读书经验分享给我,身体力行地教诲我要‘今日事今日毕’。”杨姗姗说,正是因为有母亲的言传身教,她在工作时才游刃有余。

“父母常说,勤俭永不穷,坐食山也空。”毕业后的杨珊

辞去杭州工作后回到母亲胡爱云的家政公司。亲眼见证父母创业艰辛的杨姗姗从公司基层做起,月嫂、盆底肌修复……每一个相关的岗位,她都乐意去深入了解。

“在公司,我妈会平等对待我和同事,严格要求每项工作标准。周末我就是她的‘私人秘书’,想睡个懒觉,都会被她从床上拖起来去谈业务。”杨姗姗扮鬼脸“吐槽”。



建园20周年 荷塘这一园区 技工贸总收入近300亿元

株洲日报(全媒体记者/陈彦圻) 2月1日上午,荷塘高新技术产业开发区在金山新城举行建园20周年总结表彰暨揭牌仪式活动,共同回顾峥嵘岁月,共话高新区美好未来。

揭牌仪式上,中共荷塘高新技术产业开发区工作委员会及荷塘高新技术产业开发区管理委员会正式揭牌成立。参会人员观看了《时代的答卷》——荷塘高新区20周年纪念宣传片,一同回顾二十年园区发展风云激荡、荷塘高新区初心不改凌云志,壮志满怀逐梦行,书写了一份时代赋予的答卷。

活动现场宣读了表彰文件,大会为企业服务招商引资先进个人、降本增效融资突出贡献先进个人、项目建设突出贡献个人、优秀共产党员、十年卓越奉献奖、十五年卓越奉献奖

进行颁奖。百川归海不盈,每一朵浪花都凝聚了奋进的力量,他们扎根园区热土,以燃烧青春之姿,点燃自我奋进前行。

二十年来,荷塘高新技术产业开发区生产总值从初始的0.24亿元增长至现今突破80亿元,技工贸总收入从0.78亿元起步,如今达近300亿元。主要经济指标的年均增幅连续多年高于或持平于全市平均水平,园区在全省全市的整体布局中的地位、影响力和美誉度不断提升,已然步入高质量发展之路。在新一届荷塘区委、区政府的带领下,荷塘高新技术产业开发区实现了从量到质的转变,引进三一智慧钢铁城、湖南先进硬质材料及工具产业园2个百亿项目、10个十亿项目、23个五亿项目,正向着国家级先进制造业集群迈进。

荷塘区多部门联动 拧紧燃气“安全阀”

株洲日报(通讯员/夏绪军) 1月29日至2月2日,荷塘区住建局联合区应急管理局、区商务局、区消防大队、区市场监督管理局等成员单位以及各镇办,在辖区范围内开展为期一周的节前燃气安全检查工作,对各镇办餐饮店等燃气经营用户以及瓶装燃气配送站点进行抽查,对发现的安全隐患下发整改通知书,并要求相应部门按时整改到位。

下一步,荷塘区住建局将加强部门合作,加大联合检查频次,加强对重点行业、场所、领域的燃气安全隐患执法检查,督促落实好燃气安全生产主体责任,从严查处燃气经营中的违法违规行为,全面把好燃气安全关,大力提高广大餐饮用户的安全用气意识,最大限度减少燃气事故的发生,切实保障人民群众生命财产安全,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

@株洲人 这份春节消费提示请查收

株洲日报(通讯员/余海波) 新春佳节即将来临,株洲市消保委发布消费提示,提醒广大消费者安全、理性、科学消费,谨防各类消费陷阱,欢乐过节。

购物时,消费者应货比三家,尽量选择经营资质齐全、信誉好的店铺或网购平台消费,购买商品或接受服务时按需购买,切勿冲动消费。面对商家的“优惠承诺”和“低价折扣”等诱惑,一定要保持谨慎理性,切勿盲目从众。

在外就餐时,消费者应注意餐厅的卫生状况,选择证照齐全、信誉良好的餐饮服务提供者,避免最少点餐,减少浪费。在购买外卖、熟食等食品时,要检查食品包装是否完好,注意保质期,确保食品安全。

出行前,消费者应提前了解景区门票价格、交通状况等,合理安排行程,游玩过程中遵守景区规定,保护公共设施和生态环境,注意保管好个人物品,遵守交通规则,确保人身财产安全。

使用移动支付时,消费者要注意核对付款金额和收款方,避免因支付错误产生不必要的纠纷,注意保护个人信息,不要随意“扫码”“扫脸”,更不要随意将身份证件号码、银行账户、支付密码、验证码等信息告诉他人,避免个人财产受到损失。

一旦发生消费纠纷,消费者要注意保存好相关凭证及经营者基本信息等,及时与经营者协商处理,也可拨打12315投诉举报。

寻年味 挥毫泼墨送祝福



新春临近,年味渐浓。近日,天元区栗雨街道菱溪社区服务中心热闹非凡,喜气洋洋。德盛堂书画沙龙研学社张志强老师、菱溪社区直管党员黄建中同志挥毫泼墨,用娴熟的笔法为辖区居民书写龙年春联,将美好的祝福送到居民手中。

活动现场,社区工作人员早早摆好桌椅,准备好墨汁、砚台、毛笔和红色对联纸。“龙飞凤舞贺新岁,欢声笑语庆团圆”“龙年大吉千家喜,春色满园万象新”“龙翔华夏千家喜,雨顺风调万户春”……不一会儿,一副副散发着清新墨香的春联等呈现在大家眼前,浓浓的年味扑面而来。

株洲日报通讯员/刘晓阳 殷奥琳 胡娜 供图

迎新春 挥拍启航新征程



日前,株洲市国资系统2024迎新春羽毛球赛在市水务集团四水厂职工之家活动中心举办,来自全市国资系统9家企业的17名高管及30余名运动员参加了比赛。本次比赛以双打方式进行,由一名高管与羽毛球协会会员搭档组队。比赛现场,选手们纷纷拿出“看家本领”,力量型选手攻势凌厉,谋

略型选手远近拉锯,赛场节奏时而紧张胶着,时而畅快淋漓。此次活动既活跃了市国资系统传统优势运动项目——羽毛球的群众氛围,又加强了企业之间的沟通交流,发挥了企业高管在企业改革发展中的“领头雁”作用,助推国企改革发展的新征程。株洲日报通讯员/朱艳辉 王志会 供图

高中生走进企业 沉浸体验职场生涯



刚跨入高中门槛的学生如何找准自己未来的发展方向?近日,30名株洲市二中高一年级学生齐聚株洲百货大楼参观、学习,了解零售行业的发展现状,为今后的专业选择和职业规划提供借鉴。体验过程中,同学们积极探索各个岗位的实际工作情况,仔细观察、认真聆听,不时向工作人员提出问题,加深了对职业规划的认知。

株洲日报全媒体记者/陈彦圻 通讯员/汪文慧 摄

株洲日报(全媒体记者/周菁) 身体怎么样?生活上有什么困难?近日,市直机关工委班子成员带队,分成三个工作组开展2024年春节前慰问困难党员活动,让大家深切感受到党组织的关怀和温暖,激励大家踔厉奋发、勇毅前行。

每到一处,市直机关工委相关负责人都与困难党员及家属唠家常、话家常,详细了解他们的生活和身体健康状况,并送上新春慰问,祝愿他们及家人身体健康、新春快乐。

春节前期,市直机关工委将对221名市直单位机关党组织报送的生活困难党员进行慰问。下一步,市直机关工委将加强对生活困难党员的关心关爱,帮助解决实际困难,让他们时刻感受到党组织的温暖。

株洲日报(通讯员/何小飞) 近日,荷塘区卫健局组织召开卫健系统春节期间安全生产工作部署会。全区一级及以上医院分管负责人,各基层医疗机构、医养结合机构主要负责人参会。

会议通报了前一阶段全国安全生产工作形势,传达了国家、省、市、区有关安全生产的工作要求。会议要求卫健系统各单位迅速落实好上级工作精神,始终绷紧安全生产这根弦,要汲取近期其他省市火灾事故的惨痛教训,举一反三开展好消防安全、救护车交通安全、食品安全、危化品等领域自查自纠工作,建立安全隐患排查台账,完善应急预案,做好突发情况处置演练,确保将安全隐患及时整改到位。

这周末,该局组织开展“安全生产集中整治周行动”,对辖区医院、基层医疗机构、医养结合机构开展地毯式巡查,确保春节期间安全稳定。